

MurciaSuscripción: CNA parte de 25
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PÚBLICO, S.

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL EN MURCIA**

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DELEVANTE

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alcante a presenciar sus tiradas

Atavismo milenario

La pluma enfática y rutilante de De Maistre, ensalzando un día los beneficios de la guerra, se manifestó en estos términos: "Los verdaderos frutos de la Naturaleza, las Artes, las Ciencias, las grandes empresas, las elevadas concepciones, como las virtudes varoniles, brotan todas de la guerra."

El arrebatado ensalzador de los innumerables beneficios reportados a la sociedad por las costumbres béticas completaba sus aceleradas arengas diciendo que sólo después de largas y sangrientas luchas pueden llegar las naciones al más alto grado de esplendor, afirmando que la sangre es el abono de la planta bellísima que se llama el genio.

En apoyo de esta tesis alegaba De Maistre que la civilización griega llega a la cumbre de su esplendor en los días de terrible guerra del Peloponeso; que el siglo de Augusto, en Roma, siguió inmediatamente a la guerra civil y a las proscripciones; que la Liga y la Frontera púbera y puñímenaron el ingenio francés, que todos los estadistas del siglo de la reina Ana nacieron en medio de las opacaciones políticas de la época.

Otro pensador francés, severo y profundo, de inteligencia esplendorosa y mirada intensa, Proudhon, decía:

"Toda en la historia de la Humanidad supone la guerra; nada se explica si ello; nada existe sino con ella; quien sabe la ciencia y el arte de la guerra, sabe el todo del género humano."

Si Proudhon y De Maistre tuvieron que emitir hoy un juicio sobre la guerra, no podrían sordos a sus palabras duciendo sólo, sino que, fatalmente, trocarían los elogios y diríramos en acres cesuras e invencibles repulsa. La guerra es tan espontáneamente cruel y sangrienta, ruines y demolidora, que nadie osaría a defenderla si a legitimarla, mucha menos ensalzarla.

A no es sólo el horrible espectáculo de Europa bañada por un mar de lágrimas de dolor y de pena, por un río de sangre que arrasta cientos de miles de días y mata la flor de una generación; es también que tales proporciones y caracteres va tomando la lucha, que un rito de terror universal se ahoga en el ocio de la Humanidad.

No sólo caen despedazados los grandes principios del derecho de gentes y se van arrastradas por el fango de la batalla las más altas ideas de justicia y deidad, sino que vamos caminando de borra en un mes, del trabajo secular de la Historia, la labor milenaria de nuestras generaciones.

Esta aurora de paz ya se refleja en la vida pública, y vaya como final un ejemplo confortante.

El lector recordará la violenta, incisiva campaña de que fué objeto el agente don Alfonso Martínez, cómo se conmovieron las esferas políticas, cómo se agitó la opinión, que en su indignación arrebatada no pudo diferenciar el agente de contribuciones, que le dijeron funesto, y el empresario de espectáculos públicos. Pues bien, el Ayuntamiento acaba de realizar un contrato, que será elevado a escritura pública, con el agente ejecutivo don Alfonso Martínez, por el cual dicho señor cobrará, durante cinco años la mayoría de los impuestos municipales.

—El notable violinista Mr. Blaizer que se encuentra actuando en el Circulo de ésta, ha accedido a innumerables requerimientos de amistad, para acompañar al organista de la Caridad don Andrés Ureña en la misa de once que se celebrará hoy en el templo de la Catedral.

—Este es una lección provechosa para los que, fundamentando en la influencia total sistema de administración y gobierno, se juzgan con derecho a obtener cargos y regalías, sin merecerlo, por el simple hecho de una filiación política, más o menos expresiva.

AUGUSTO BARCIA

CARTAGENA AL DÍA

Buenos presagios y mejores augurios

Del sombrío canibalismo cotidiano, medula y epidémica de la vida política local, emerge un gesto lúcido, noblemente benévolo y tolerante, al que no podemos ser indiferentes cuantos protestamos, en su punto y hora, contra los despachos de carne humana establecidos en la vía pública por los llamados políticos.

Ya hace tiempo que se abatieron visiblemente los odios contumaces que agitaban los espíritus, en pleno vértigo mordaz, por cansancio, por reflexión o por haberse agotado las turdías de piel en uno y otro bando, y casos particulares y particularismos de aproximaciones, más o menos vergonzantes, insólitas camaraderías, monstruosos coacabatos mortales, entre feroces beligerantes, indicaban una tregua general y una amable paz próxima, que convirtiera en serena y clara llanura de lirica laguna el encrespado y tenebroso oleaje. Personas que se habían inflingido los más duros daños, con las cicatrices aun frescas de las múltiples dentelladas en lucha de encrucijada y recoboco, estrechábanselas las manos aun sangrantes, en la penumbra, primero, y perdida la timidez a plena luz.

Algunas cordialidades y zaleñas privadas ofrecían sin embargo, curioso contraste con acres violencias públicas, y las gentes bien informadas hacíanse crímenes creyendo asistir a la quebra definitiva e irremediable de la vergüenza personal. ¡Error manifiesto!

Ciertos y determinados casos atribuían la maledicencia, mal avenida con la ética cristiana, a flagazos del miedo o a dictados del egoísmo, pero otros juicios más serenos y clarividentes evocaban, compaciéndolos, paráboles bíblicas,

Le cierto es, y de ello nos congratulamos, que los espíritus parecen derivar a la benevolencia, a la dulce y fértil tolerancia, a la lucha vital y gloriosa de hombres y de ideas, no de bestias y de prejuicios. Se avanza el equilibrio de los valores. La hora de las justas represalias se acerca.

Esta aurora de paz ya se refleja en la vida pública, y vaya como final un ejemplo confortante.

El lector recordará la violenta, incisiva campaña de que fué objeto el agente don Alfonso Martínez, cómo se conmovieron las esferas políticas, cómo se agitó la opinión, que en su indignación arrebatada no pudo diferenciar el agente de contribuciones, que le dijeron funesto, y el empresario de espectáculos públicos. Pues bien, el Ayuntamiento acaba de realizar un contrato, que será elevado a escritura pública, con el agente ejecutivo don Alfonso Martínez, por el cual dicho señor cobrará, durante cinco años la mayoría de los impuestos municipales.

—El notable violinista Mr. Blaizer que se encuentra actuando en el Circulo de ésta, ha accedido a innumerables requerimientos de amistad, para acompañar al organista de la Caridad don Andrés Ureña en la misa de once que se celebrará hoy en el templo de la Catedral.

—Este es una lección provechosa para los que, fundamentando en la influencia total sistema de administración y gobierno, se juzgan con derecho a obtener cargos y regalías, sin merecerlo, por el simple hecho de una filiación política, más o menos expresiva.

MIGUEL PELAYO

No hay derecho

Un diario de la capital, católico por más señas, acaba de inaugurar hace unos cuantos días, una sección de Cartagena que titula "Diario" y que nos ha hecho reír desdenosamente.

Nosotros (que cuando nos tengamos cuidado alguno que cada cual haga lo que tenga por conveniente) hemos de hacer una advertencia al periódico murciano, dando así un ejemplo de cariño, que acazo no tendrían con nosotros.

Es lástima que la administración de

dicho periódico, pague un sueldo (sólo que éste sea muy exiguo) porque un periodista local (¿?) le envíe noticias caladas de los periódicos locales, que luego publica candidamente el director en la sección "Diario de Cartagena" a los dos días que las ha dado a conocer la sea jamás un bien. Por eso, si Proudhon y De Maistre escribieran hoy—lo repetimos—, sería para borrar cuanto un día salió precipitadamente de sus plumas y para trazar el elegio en censura, el aplauso escondido y el ditirambo en repulsa; y habría de ser tan grande el dolor que sufrieron, que llegarían a sentir el rubor de la vergüenza de vivir en el siglo XX.

Nosotros—lo repetimos—no intentamos con esto desacreditar al correspondiente que las manda, al mucho menos que éste dejó de percibir el sueldo que le ha asignado.

Pero francamente, que nos den como información al día, la que nosotros mismos hemos hecho dos días antes, nos parece el colmo de la poca... escrupulosidad.

Por los niños pobres

La angelical y bellísima señorita María del Carmen Miranda y Besumeda que tantísimas veces ha dado prueba de su generosidad y de los delicados sentimientos de su corazón, ha invitado a sus amiguitas que componen la Junta Protectora de la Escuela del Catecismo en la Catedral antigua a una reunión que se celebrará hoy domingo a las cuatro y media de la tarde en los salones de la Capitanía general de Murcia, (residencia de la señorita de Miranda) a fin de que como el año anterior puedan participar en éste de las alegrías de la fiesta de Navidad, los niños pobres que concurren a la repetida Escuela del Catecismo.

Notas militares

El segundo batallón del regimiento de Sevilla, salió ayer mañana al mando del comandante don Virgilio Cabanelas en marcha de maniobras a la diputación de Perín, por Cuesta Blanca y Tallante, regresando por el paraje de Galia y diputación de Canteras, llegando a la Plaza de España, poco después de las seis de la tarde, habiendo efectuado diversos ejercicios que resultaron completamente satisfactorios.

—Mañana lunes darán comienzo los ejercicios prácticos de artillería, que se celebran anualmente por la Comandancia de esta plaza.

En dichos ejercicios tomará parte la batería del "General Fajardo" que está dotada de 30/5, siendo el fuego sobre blanco móvil.

Dicha batería está mandada por el capitán-senor Aragón.

Exploradores de Cartagena

El comité local nos ruega manifestemos a las familias de los exploradores desde estas columnas, que si desean asistir al concurso de tiro que se celebrará hoy y en el que tomarán parte todos los exploradores que lo deseen, pueden utilizar los trenes que salen a las 8:45 y a las 2, y regresar a las 12:30 y 5:30.

Noticias

Se encuentra en Cartagena el valiente banderillero de novillos toros, José Palacios, "Jaqueta II", el que en esta plaza tiene ejecutadas varias suertes, todas con valentía y méritos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Gaspar Victoria que se encuentra entre nosotros.

También hemos tenido el gusto de saludar a don Genaro Albaladejo.

—En el día de hoy han quedado en casa en este Hospital de Caridad, 131 enfermos.

—Se encuentra algo repuesto de su dolencia, el bizarro capitán de infantería con destino en Murcia, don José Roig Azuar.

—El subinspector de Sanidad militar don Antonio Moncada, ha sido declarado apto para acceder al empleo inmediato al que ocupa.

—El notable violinista Mr. Blaizer que se encuentra actuando en el Circulo de ésta, ha accedido a innumerables requerimientos de amistad, para acompañar al organista de la Caridad don Andrés Ureña en la misa de once que se celebrará hoy en el templo de la Catedral.

—Este es una lección provechosa para los que, fundamentando en la influencia total sistema de administración y gobierno, se juzgan con derecho a obtener cargos y regalías, sin merecerlo, por el simple hecho de una filiación política, más o menos expresiva.

—Hoy, era de mil años después, un gran príncipe cristiano, rey de reyes, que desenvolvió su espada para defender y salvar la cultura de su pueblo—obra espiritual más perfecta de la Historia, al decir del elocuoso emperador—, busca en la entraña del mundo fanático un sentimiento de ferocidad religiosa para convertir en su aliado y colaborador en la abominable labor guerrera.

MIGUEL PELAYO

No hay derecho

Un diario de la capital, católico por más señas, acaba de inaugurar hace unos cuantos días, una sección de Cartagena que titula "Diario" y que nos ha hecho reír desdenosamente.

Nosotros (que cuando nos tengamos cuidado alguno que cada cual haga lo que tenga por conveniente) hemos de hacer una advertencia al periódico murciano, dando así un ejemplo de cariño, que acazo no tendrían con nosotros.

Es lástima que la administración de

Los espectáculos

Ha ordenado el Presidente del Gobierno que se autorice la reapertura a los establecimientos de espectáculos, concert y cinematógrafos que deseen dar funciones.

Hoy marchará a Burdeos.**La caballería alemana**

"Pelinek Tagblatt" dice que el Kaiser al revistar las fuerzas de caballería del general Von Harwitz frente al Oeste, pronunció un discurso reconociendo que no había previsto en tiempos de paz que la caballería tuviera que manejar el fusil más que las lanzas y vivir atrincherada.

Terminó expresando la esperanza de que la caballería pueda usar en breve sus verdaderas armas.

ARTEL**Los merabust fieles a Francia**

El jefe y los grandes merabust de la orden religiosa de Tedjanis, que tiene numerosos afiliados en Túnez y Marruecos, ha asegurado al gobernador general que permanecerán fieles a la bandera tricolor y a la noble nación francesa.

Crónica alicantina**Sermones francófobos**

Desde el lunes, de siete a ocho de la noche, viene dando en la Colegiata de San Nicolás unas conferencias sólo para hombres el Rvdo. P. Aybarco, de la Compañía de Jesús.

Este buen Padre es un germanófilo, mejor diríamos un francófobe furibundo y desde la cátedra sagrada en los días que van de semanas, casi no hizo otra cosa que dirigir ataques e imputaciones en tonos destemplados a la República francesa.

Sabedores de ello, nosotros optamos por no acudir a escuchar al P. Aybarco y como nosotros hicieron muchas personas que estiman inhumano esa semejanza de odios que como misión regeneradora parece haberse propuesto algunos, cuya labor debiera ser la predicación de la paz y de la concordia.

Pero distintamente de este criterio, ha habido gentes que fueron al citado templo a indignarse con las aseveraciones del buen jesuita y como entre esas gentes dominaban los jóvenes, ayer, al terminar la conferencia, a las mismas puertas de San Nicolás, hubo discusiones y menudearon los denuestos y las bofetadas, resultando víctima de la algarada un almacinista de músicas a quien le hicieron añicos las cristales del escaparate de su tienda.

Y seguramente pensará él: ¿que tengo yo que ver con los germanófobos, ni con los francófobos?

Perez AZNAR

En el inmediato pueblo de Villafranca ha dejado de existir un veterano del periodismo alicantino, don Juan Pérez Aznar.

Trabajó infatigablemente en la prensa política local, ayudando con los artículos de su pluma a que muchos se engrandecieran y mejoraran por todos los estilos. El, en cambio, para librarse de la miseria que lo acorralaba, ya viejo y enfermo, hubo de aceptar un puesto modestísimo en la Escuela primaria de un almacinista de músicas a quien le hicieron añicos las cristales del escaparate de su tienda.

Y seguramente pensará él: ¿que tengo yo que ver con los germanófobos, ni con los francófobos?

Ha ingresado en el hospital Josefa Fernández Jiménez, de 60 años de edad, domiciliada en la calle de San José, núm. 25.

Ha sido curada de una herida constituida en el parietal izquierdo, causada con un palo.

La herida le ha sido inferida por un individuo llamado Francisco García Murviedro, de 60 años de edad, con el que hace tiempo tuvo relaciones ilícitas.

Ha llegado a esta capital procedentes de Bélgica, varias familias de Alcántara y su provincia, que ha repatriado nuestro ministro en Bruselas.

Allí residían luengos años, allí habían establecido y disfrutado de desahogada posición alcanzada con un trabajo pertinaz y honrado, pero llegó la guerra con todos sus horrores y lo perdieron todo, hogar, medios de subsistencia, todo cuanto habían costado años enteros de lucha y de privaciones.

Los alicantinos llegados ayer son los siguientes:

Juan Ferrer con su esposa y 6 hijos, natural de Nucia.

Francisco Bañuelos, con su esposa y 6 hijos, natural de Alicante.

Rafael Marco con su esposa y una hija, natural de Eliche

ENTRETENIMIENTOS LITERARIOS

CABALLEROS, NO EMPUJAD

¿Qué habrá hecho el artillista para que se sienta así molestado? —preguntó la vez algún lector.— ¿Será por los compatriotas que escriben artículos sobre asuntos ya aquí tratados, y con los mismos argumentos, sin mencionar siquiera el origen? ¿Será por ver cómo los que promueven de cultos siguen diciendo "así", "por", "en cierto", "gracias" y tantas otras cintas de desatinos, haciendo tabla rasa de la lengua de Cervantes, a quien, para mayor ignomelia, se pretende honrar con las indispuestas que gotean?

No, por Dios. El artillista no se incomoda, por tan poco. Ya se impondrá la verdad, tarde o temprano, y pese a quiso poco. Y se corra a lo primero, qué más da, la mentira es pasada el safo. Ni siquiera podemos indignarnos contra los vividores, que nos empujan cuando pueden a todos para subir a nuestra causa, porque hay leyes que no permiten al censor. No: lo que ha hecho pasar al artillista es aquella frase es un anuncio que ha venido bastantes días en más de un periódico (porque, y bien en esto se parece al autor del "Quijote", en su afición a leer hasta los anuncios, y no para comprar nada), y que extiende: "No empujad".

RAFAEL PÉREZ BARREIRO.

NOTICIAS DE MURCIA

Ha visitado al gobernador el alcalde de Aguilar.

El alcalde de esta capital remite al gobernador el extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes de Octubre por dicha corporación municipal.

Los guardias del municipio números 8 y 24, han presentado en la inspección a Rafael Giménez Morales, el cual lo encontró don Angel Valcárcel dentro de su domicilio, encerrándolo a dichos guardias.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Al alcalde de Ciegos se le han remitido los documentos relativos al mozo Antonio Conesa Albaladejo.

El jefe del distrito de minas de esta capital, remite para su exposición, por 30 días, efecto de la mina «Esperanza», número 15.080.

El caballo del municipio Juan Martínez, ha retirado de la venta pública, en la plaza de Abastos un peso falso, de un vendedor de frutas.

El vendedor ha sido multado por el alcalde.

CRÍS SALIZILLO-BERNAL-PALMA-NIETO

El vecino de Benítez, Juan Antonio Alcázar Ruiz, ha sido detenido por la guardia civil de dicho puesto por herir en la mano derecha al guarda jurado Antonio García Parra.

El juzgado de instrucción de Cartagena, dicta requisitoria contra el procesado por estafa Gerónimo García Sánchez.

La guardia civil de escolta en el tren, ha entregado en la estación ferroviaria de esta ciudad al vigilante señor Garay, los niños reclamados por sus padres Manuel Burrueto Guerrero, de 13 años de edad, domiciliado en el camino de Alcantarilla; José Martínez Llorente, de 12, vecino de la calle del Pajar del Rey, y Adrián Martínez Marín, de la misma edad, domiciliado en la calle del Castillo.

El alcalde de Lorca remite a la sección de instrucción pública certificación de haber tomado posesión el maestro de escuela de dicha ciudad, don Antonio Soler Martínez.

La subasta de la renta de la Pescadería para el año próximo, tendrá lugar el día 18 del corriente, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital.

El alcalde de Facheco remite al jefe de la sección de justicia pública una certificación acreditando la fecha en que se poseyó el maestro don José Gomis Pastor, de la escuela de Santa Rosalía.

La guardia civil del puesto del Algar ha detenido a los sujetos Francisco Aguilar Ruiz y Antonio García Rodríguez, autores del robo de un pavo y otros de gallinas repletas en varias ocasiones.

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado a esta capital de los Baños de Fortuna, nuestro querido amigo don Manuel Adredo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar de su regreso de Madrid, donde en los exámenes para agentes de policía ha obtenido doce puntos y una décima el vigilante del cuerpo de policía de Murcia, don José María Vidal.

Reciba nuestra enhorabuena y saludo de bienvenida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 15 de Noviembre.—Domingo XXIV de Pentecostés. San Eugenio I. San Leopoldo. San León.

La misa y oficio divino son del Domingo XXIV (VI) después de la Epifanía) IV de Noviembre, con rito de la semidoble y color verde. (Minerva).

EFEMERIDES

En el año 1503 muere envenenado en la pontificia corte de Roma, el antes obispo de Cartagena, el Papa Alejandro VI, don Rodrigo de Borja.

MES DE NOVIEMBRE

Conagrado a las Animas del Furgatorio.

Sustitución del imperativo, disonante, por oraciones abreviadas de infinitivo, en significado general, de imperativo.

Y aunque la Academia nadie dice, antes, porque no lo creyó necesario o se olvidó, queda lo más grave. ¡Puede darse imperativo con negación? Difícil es que a nadie se le haya ocurrido nunca decir "no empuja tú", porque, puesto que no se manda empujar, sino lo contrario, ya no cabe el imperativo en ninguna lengua, sino el subjuntivo "no empujar". Y si esto es tan indudable, ¿qué decir del "no empujáis", por "no empujar", "no empujéis", o "no empujáis ustedes", según se habla y se habla siempre el castellano y manda la Academia?

Lo peor es que la falta no sólo es del anuncio (sí que esto quiera significar nada contra su cultura, que puede ser, y será, mucha en otros países), sino de los oficiales de la Administración de los periódicos en que se ha publicado el anuncio, si no es que ellos lo redactaron o rehiciéron. Y no tampoco porque carezcan de cultura, pues muchos suelen tener más de la necesaria para más altas empresas. Pero por hacer ver que conocen y observan los mandatos de la Academia, resultan más papistas que el Papa, y los sacerdotes, no empujar, y buscan reclamo gratis.

RAFAEL PÉREZ BARREIRO.

Ha visitado al gobernador el alcalde de Aguilar.

El alcalde de esta capital remite al gobernador el extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes de Octubre por dicha corporación municipal.

Los guardias del municipio números 8 y 24, han presentado en la inspección a Rafael Giménez Morales, el cual lo encontró don Angel Valcárcel dentro de su domicilio, encerrándolo a dichos guardias.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Al alcalde de Ciegos se le han remitido los documentos relativos al mozo Antonio Conesa Albaladejo.

El jefe del distrito de minas de esta capital, remite para su exposición, por 30 días, efecto de la mina «Esperanza», número 15.080.

El caballo del municipio Juan Martínez, ha retirado de la venta pública, en la plaza de Abastos un peso falso, de un vendedor de frutas.

El vendedor ha sido multado por el alcalde.

CRÍS SALIZILLO-BERNAL-PALMA-NIETO

El vecino de Benítez, Juan Antonio Alcázar Ruiz, ha sido detenido por la guardia civil de dicho puesto por herir en la mano derecha al guarda jurado Antonio García Parra.

El juzgado de instrucción de Cartagena, dicta requisitoria contra el procesado por estafa Gerónimo García Sánchez.

La guardia civil de escolta en el tren, ha entregado en la estación ferroviaria de esta ciudad al vigilante señor Garay, los niños reclamados por sus padres Manuel Burrueto Guerrero, de 13 años de edad, domiciliado en el camino de Alcantarilla; José Martínez Llorente, de 12, vecino de la calle del Pajar del Rey, y Adrián Martínez Marín, de la misma edad, domiciliado en la calle del Castillo.

El alcalde de Lorca remite a la sección de instrucción pública certificación de haber tomado posesión el maestro de escuela de dicha ciudad, don Antonio Soler Martínez.

La subasta de la renta de la Pescadería para el año próximo, tendrá lugar el día 18 del corriente, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital.

El alcalde de Facheco remite al jefe de la sección de justicia pública una certificación acreditando la fecha en que se poseyó el maestro don José Gomis Pastor, de la escuela de Santa Rosalía.

La guardia civil del puesto del Algar ha detenido a los sujetos Francisco Aguilar Ruiz y Antonio García Rodríguez, autores del robo de un pavo y otros de gallinas repletas en varias ocasiones.

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado a esta capital de los Baños de Fortuna, nuestro querido amigo don Manuel Adredo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar de su regreso de Madrid, donde en los exámenes para agentes de policía ha obtenido doce puntos y una décima el vigilante del cuerpo de policía de Murcia, don José María Vidal.

Reciba nuestra enhorabuena y saludo de bienvenida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 15 de Noviembre.—Domingo XXIV de Pentecostés. San Eugenio I. San Leopoldo. San León.

La misa y oficio divino son del Domingo XXIV (VI) después de la Epifanía) IV de Noviembre, con rito de la semidoble y color verde. (Minerva).

EFEMERIDES

En el año 1503 muere envenenado en la pontificia corte de Roma, el antes obispo de Cartagena, el Papa Alejandro VI, don Rodrigo de Borja.

MES DE NOVIEMBRE

Conagrado a las Animas del Furgatorio.

Sustitución del imperativo, disonante, por oraciones abreviadas de infinitivo, en significado general, de imperativo.

Y aunque la Academia nadie dice, antes, porque no lo creyó necesario o se olvidó, queda lo más grave. ¡Puede darse imperativo con negación? Difícil es que a nadie se le haya ocurrido nunca decir "no empuja tú", porque, puesto que no se manda empujar, sino lo contrario, ya no cabe el imperativo en ninguna lengua, sino el subjuntivo "no empujar". Y si esto es tan indudable, ¿qué decir del "no empujáis", por "no empujar", "no empujéis", o "no empujáis ustedes", según se habla y se habla siempre el castellano y manda la Academia?

Lo peor es que la falta no sólo es del anuncio (sí que esto quiera significar nada contra su cultura, que puede ser, y será, mucha en otros países), sino de los oficiales de la Administración de los periódicos en que se ha publicado el anuncio, si no es que ellos lo redactaron o rehiciéron. Y no tampoco porque carezcan de cultura, pues muchos suelen tener más de la necesaria para más altas empresas. Pero por hacer ver que conocen y observan los mandatos de la Academia, resultan más papistas que el Papa, y los sacerdotes, no empujar, y buscan reclamo gratis.

RAFAEL PÉREZ BARREIRO.

Ha visitado al gobernador el alcalde de Aguilar.

El alcalde de esta capital remite al gobernador el extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes de Octubre por dicha corporación municipal.

Los guardias del municipio números 8 y 24, han presentado en la inspección a Rafael Giménez Morales, el cual lo encontró don Angel Valcárcel dentro de su domicilio, encerrándolo a dichos guardias.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Al alcalde de Ciegos se le han remitido los documentos relativos al mozo Antonio Conesa Albaladejo.

El jefe del distrito de minas de esta capital, remite para su exposición, por 30 días, efecto de la mina «Esperanza», número 15.080.

El caballo del municipio Juan Martínez, ha retirado de la venta pública, en la plaza de Abastos un peso falso, de un vendedor de frutas.

El vendedor ha sido multado por el alcalde.

CRÍS SALIZILLO-BERNAL-PALMA-NIETO

El vecino de Benítez, Juan Antonio Alcázar Ruiz, ha sido detenido por la guardia civil de dicho puesto por herir en la mano derecha al guarda jurado Antonio García Parra.

El juzgado de instrucción de Cartagena, dicta requisitoria contra el procesado por estafa Gerónimo García Sánchez.

La guardia civil de escolta en el tren, ha entregado en la estación ferroviaria de esta ciudad al vigilante señor Garay, los niños reclamados por sus padres Manuel Burrueto Guerrero, de 13 años de edad, domiciliado en el camino de Alcantarilla; José Martínez Llorente, de 12, vecino de la calle del Pajar del Rey, y Adrián Martínez Marín, de la misma edad, domiciliado en la calle del Castillo.

El alcalde de Lorca remite a la sección de instrucción pública certificación de haber tomado posesión el maestro de escuela de dicha ciudad, don Antonio Soler Martínez.

La subasta de la renta de la Pescadería para el año próximo, tendrá lugar el día 18 del corriente, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital.

El alcalde de Facheco remite al jefe de la sección de justicia pública una certificación acreditando la fecha en que se poseyó el maestro don José Gomis Pastor, de la escuela de Santa Rosalía.

La guardia civil del puesto del Algar ha detenido a los sujetos Francisco Aguilar Ruiz y Antonio García Rodríguez, autores del robo de un pavo y otros de gallinas repletas en varias ocasiones.

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado a esta capital de los Baños de Fortuna, nuestro querido amigo don Manuel Adredo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar de su regreso de Madrid, donde en los exámenes para agentes de policía ha obtenido doce puntos y una décima el vigilante del cuerpo de policía de Murcia, don José María Vidal.

Reciba nuestra enhorabuena y saludo de bienvenida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 15 de Noviembre.—Domingo XXIV de Pentecostés. San Eugenio I. San Leopoldo. San León.

La misa y oficio divino son del Domingo XXIV (VI) después de la Epifanía) IV de Noviembre, con rito de la semidoble y color verde. (Minerva).

EFEMERIDES

En el año 1503 muere envenenado en la pontificia corte de Roma, el antes obispo de Cartagena, el Papa Alejandro VI, don Rodrigo de Borja.

MES DE NOVIEMBRE

Conagrado a las Animas del Furgatorio.

Sustitución del imperativo, disonante, por oraciones abreviadas de infinitivo, en significado general, de imperativo.

Y aunque la Academia nadie dice, antes, porque no lo creyó necesario o se olvidó, queda lo más grave. ¡Puede darse imperativo con negación? Difícil es que a nadie se le haya ocurrido nunca decir "no empuja tú", porque, puesto que no se manda empujar, sino lo contrario, ya no cabe el imperativo en ninguna lengua, sino el subjuntivo "no empujar". Y si esto es tan indudable, ¿qué decir del "no empujáis", por "no empujar", "no empujéis", o "no empujáis ustedes", según se habla y se habla siempre el castellano y manda la Academia?

Lo peor es que la falta no sólo es del anuncio (sí que esto quiera significar nada contra su cultura, que puede ser, y será, mucha en otros países), sino de los oficiales de la Administración de los periódicos en que se ha publicado el anuncio, si no es que ellos lo redactaron o rehiciéron. Y no tampoco porque carezcan de cultura, pues muchos suelen tener más de la necesaria para más altas empresas. Pero por hacer ver que conocen y observan los mandatos de la Academia, resultan más papistas que el Papa, y los sacerdotes, no empujar, y buscan reclamo gratis.

RAFAEL PÉREZ BARREIRO.

Ha visitado al gobernador el alcalde de Aguilar.</p

LA GUERRA EUROPEA

Conferencia de las 11'30 h.

BURDEOS

Continúan los ataques a Ipres y Armentieres

Las últimas noticias que se reciben del teatro de la guerra, Ipres y Armentieres continúan en poder de los aliados a pesar del bombardeo incendiante de los alemanes.

Numerosas bombas vuelan constantemente sobre ambas poblaciones, lanzando centenares de bombas a cuya obra destructora se suman los numerosos obuses de gran calibre los que destruyen e incendian todos los edificios.

Aunque los daños materiales son enormes los personajes son pocos, pues Ipres y Armentieres son hoy dos ciudades muertas de las que ha huído todo el vecindario.

En Ipres solo queda una vieja y un pozo que no ha habido medio humano de hacerlos abandonar la población.

Hasta ahora, las bombas alemanas los han respetado.

La linea inglesa se halla a cuatro kilómetros delante de la población formando un semicírculo muy bien disimulado.

Los alemanes se hallan a tres kilómetros de los ingleses, siendo también invisibles.

Lo que dice un oficial inglés

Un oficial inglés, recientemente llegado de la lucha de fuego, ha dicho que los alemanes no temieron a Ipres.

Desde hace seis días los ataques que hemos soportado han sido tan violentos que es imposible vivirlos a rencores con tanta furia.

Los alemanes han llegado más de veinte veces hasta nuestras siembradas con una furia tan sobrehumana que solamente la muerte les ha hecho ceder.

En estos días hemos tenido echo combates cuerpo a cuerpo, pero tan encendidos que parecían más que personas, fieras rabiosas.

La guardia prusiana

La guardia prusiana, continúa el oficial aludido, es la que más ha sufrido; es un cuero que se bate muy bien, acometiendo con la cabeza baja, desafiando el peligro.

Cuando hacen el recuento de sus soldados verán cuantos han quedado muertos dentro de nuestras trincheras.

La situación en Bélgica

La situación en Bélgica y en el norte de Francia continúa indecisa.

Avance de los aliados

En el resto de la linea se registran algunos avances de los aliados pero escasos todavía.

Los hombres de hierro

En uno de los últimos combates establecidos en la retaguardia un regimiento de Sicks, los que se hacen llamar "Hombres de hierro".

Una enorme avalancha alemana rompió la primera linea de nuestras tropas cayendo sobre los franceses.

Estos, en vez de ceder ante la avalancha humana, lanzándose contra los alemanes con tal furia que les hicieron retroceder persiguiéndoles más de dos kilómetros sin que sus cargas perdiesen nada de su primer impetu.

Los alemanes cambian los nombres a las ciudades

La dirección de Correos alemana, no solo ha puesto nombres alemanes a las poblaciones que han ocupado sus tropas; sino también a aquellas otras que pliegan a ocupar.

Llaman Durkichen a Dunkerque, Atrich a Arras, Michelio a Moulins, Nancio a Namur y Nezic a Nancy.

Casa bombardeada por su dueño

El vizconde de Camarín, capitán de artillería, se ha visto precisado a ordenar a la batería que manda, que hiciese fuego contra su casa solariega situada cerca de Sant Martí, por haberla ocupado una patrulla alemana.

Nuevo invento de Edisso

Edisso ha inventado un procedimiento en virtud del cual los submarinos podrán permanecer indefinidamente debajo del agua, sin temor a que se asfixien los tripulantes.

Consiste el invento en un sencillo mecanismo para obtener el oxígeno que hay en el agua del mar, valiéndose de procedimientos semejantes a aquellos dotados por la naturaleza a los peces.

Sin noticias de Rusia

A la hora de telegrafiar no se tienen nuevas noticias de Rusia.

La revolución en Turquía

Las noticias particulares recibidas de Turquía dan a entender que aquella nación no intervendrá muy directamente

en la lucha, por estar minada por una conspiración grandiosa.

Conferencia de las 12'40 h.

LONDRES

Los propósitos del kaiser

Comunican de Londres que a pesar de las colosales pérdidas sufridas por los alemanes en las últimas batallas, en tal de romper las líneas aliadas y abrirse paso hacia Calais, un corresponsal afirma que el kaiser tiene tan furiosos deseos de apoderarse de Calais que está dispuesto a sacrificar 350.000 hombres en tal de que trencen las banderas alemanas en las fuerzas de la citada plaza.

Añaden las noticias de Londres que por el mismo empeño del kaiser, los aliados apuraron todos los recursos de que disponen para impedir la llegada de los alemanes a Calais.

Los ataques a Newport

Las tropas alemanas, repuestas de los descalabros sufridos en los últimos días, han renovado los furores ataque a Newport.

A pesar de la furia con que atacan los alemanes no han conseguido avanzar un solo paso.

La lucha en Rusia

Los técnicos ingleses opinan que si a los alemanes les desalojan las rusas de las posiciones que ocupan en las erillas del Volga, tendrán que retroceder unas cien millas al oeste para combatir amparándose tras la corriente del Oder, único punto de apoyo que les queda.

Los aliados a Ostende

Telegrian de Amsterdam que patrullas de caballería del ejército aliado, han sido vistos en las cercanías de Ostende.

En el mismo despacho se dice que los aviadores de los ejércitos aliados volaron sobre la población de Ostende, lanzando algunas bombas sobre las tropas alemanas instaladas en la población cayendo una sobre el depósito de municiones.

Los rusos en la Galitzia

Según noticias recibidas de este campo de operaciones los rusos continúan avanzando hasta Grecovia fronteira ruso-alemana habiéndose establecido la lucha en distintos puntos.

Los alemanes han causado la ofensiva en el distrito de Thorn.

Explicaciones turcas

Dice algunas personalidades turcas que Inglaterra no les ayudó cuando la guerra de los Balcanes y por lo tanto hoy están inclinados a los alemanes.

CRUCEROS alemanes

Comunican de Valparaíso que los cruceros alemanes "Dresden" y "Leipzig", abandonaron el puerto para repostarse de carbón, víveres y municiones ignorándose el punto a donde se dirigieron.

Conferencia de las 1'50 ml.

BURDEOS

Comunicado oficial

El comunicado de las tres de la tarde dice que un ataque alemán contra la gran cabeza del puente de Newport ha fracasado.

Varios intentos de ofensiva alemana en la región del Este al Surcete de Ipres, han sido detenidos.

En los próximos de Bixchoote hemos progresado un kilómetro hacia Este.

Entre el canal de Labassee y Arras, nuestras tropas han realizado algunos progresos de detalle.

En la región de Lasigoy y Aisne hasta Berry su Bac, los alemanes nos han atacado sin éxito.

En Argoule la lucha se ha reanudado más vivamente.

El enemigo ha intentado inútilmente recuperar el terreno perdido y el pueblo de Stihubert.

En las inmediaciones de Verdún los alemanes han realizado varias ofensivas parciales que han sido rechazadas por el fuego de nuestra artillería antes que el avance de la infantería haya podido iniciarse.

En Wœvre y Lorena, donde hace un tiempo horroso, nada nuevo hay que señalar.

La vacuna obligatoria

El ministro de Marina ha dictado una disposición declarando obligatoria la vacuna antitífica, en toda la marina de guerra.

PETERSBURGO

Derrota de los alemanes

Cerca de Kallisch ha habido un gran combate entre rusos y alemanes.

Estos fueron derrotados perdiendo dos cañones de grueso calibre y haciendo muchos prisioneros.

PARÍS

Los alemanes escasean de proyectiles

Entre los papeles del jefe de Estado

Mayor alemán hecho prisionero, se encuentra una orden del Estado Mayor general.

Este dice que como escasean los proyectiles de artillería, especialmente los de grueso calibre, solo se debe disparar estos cañones de día.

NISCH
Llegada de prisioneros austriacos

Han llegado dos mil prisioneros austriacos incluso ocho oficiales y un coronel.

El público les acogió con manifestaciones hostiles.

PETERSBURGO
Comunicado del Estado Mayor

Un comunicado del Estado Mayor ruso, dice que continúan encarnizados los combates en la región de los Legos en Mizuna y Soldan.

En la región de Galitzia ocupamos Trosno, infligiendo grandes pérdidas a los alemanes.

CORUÑA
Los efectos de la guerra

Comienzan a sentirse los efectos de la guerra en Coruña, Ferrol y otras poblaciones de Galicia por la elevación de los precios de las subsistencias debido a la llegada de agentes de Administración militar francesa que adquirieron muchos artículos, reservando las aldeas comprando principalmente aves, huevos, patatas, etc., que los adquirieron a precios desconocidos aquí hasta ahora.

Usado esto a la carencia de trabajo y al retiroamiento de los capitales en numerosas obras, se augura un invierno frío.

Los agentes franceses han adquirido grandes partidas de gauda lanar y caballo y también un millón de mantas para los hospitales de la Cruz Roja.

El jefe de los agentes es ingeniero de las minas "Etienne" y "Bertraud".

Es conocedor de Galicia, por haber puesto en explotación las minas de hierro Baamonde.

Ha marchado a Palencia, para adquirir grandes cantidades de mantas para el ejército.

CORTES
Senado

(SESION DEL DIA 14)

Prende Azcarraga, el que hace al comenzar la sesión una sentida necrológia del conde de Casavieja.

Se adhieren las minorías y Miranda lo hace también en nombre del Gobierno.

Matoanzo anuncia una interpelación sobre los criaderos de sales potásicas en Cataluña.

Urge se reúna la comisión del Senado en vista de las manifestaciones que se hicieron ayer en el Congreso.

Orden del día

Se elige secretario primero de la Cámara en la vacante de Prast al marqués de Santander, que lo era segundo, por 84 votos, y segundo al marqués de Zafra por 81.

Se discute el proyecto de fuerzas navales para 1915.

Añón hace observaciones, contestando Miranda.

Se aprueba también el ascenso a capitán del primer teniente de infantería de Marina don Ramón Gersa.

Calbetón hace nuevas observaciones al presupuesto de obligaciones generales.

Dato encara la necesidad de que desaparezcan las diferencias de partido para colaborar todos en la obra patriótica nacional.

Se discute brevemente y se aprueba el presupuesto de la Presidencia.

Se vota definitivamente, se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 14)

Bajo la presidencia de González Beaufort se abre la sesión.

El ministro de Marina lee el proyecto reformando la ley de enjuiciamiento de la Marina militar sobre la Misericordia Santa.

Se vota que Domínguez Pascual sea presentada la dimisión de palabra ante tanto y que hoy velóvi a instalar la comisión de su cargo.

Este, asido a la confusión que viene restando desde que comenzó el debate sobre los presupuestos, ha sido el motivo de los comentarios de la tarde.

Se sabe que Domínguez Pascual tenía presentada la dimisión de palabra ante tanto y que hoy velóvi a instalar la comisión de su cargo.

A última hora en vista de que nadie se decidió a presentarla por escrita.

Cuantos trabajos se han hecho para disuadirle han sido infructuosos.

Se dice que es probable que esta noche se reunan los ministros en Consejo para tratar de la citada dimisión y para buscar la manera de ordenar un poco el debate sobre los presupuestos.

Besada y Domínguez Pascual

Después de la sesión del Congreso, se presentaron extensamente Besada y Domínguez Pascual.

Después ambos se trasladaron al despacho de ministros donde se encontraron Dato y varios consejeros.

Todos trataron de disuadir a Domínguez Pascual para que retirara la dimisión sin conseguirlo.

El presupuesto de Instrucción

En la reunión de los jefes de las minorías con Bergamín a la hora de telegrafiar llevan varias horas deliberando y nadie puede ni sabe orientarse sobre el resultado.

Mientras unos afirman que va a lle-

vocación de su parte fué herido por la espalda.

Pide se esclarezcan los hechos a fin de evitar la repetición de hechos análogos, castigándose a los atropelladores.

Se muestra partidario de que se discuta con urgencia la cuestión de las aguas de Barcelona.

Lo contesta Sanchez Guerra ratificando cuanto dijo respecto a los sucesos.

Personas respetables señalan a Pahisa como ordenador de los disparos, entonces se agreden.



PHOSFATINE FALIÈRES

Es el alimento más recomendado para los niños y para las personas de estómago delicado, como los convalecientes, ancianos, etc.

Exijase la marca Phosphatine Falières y desconfíese de las imitaciones. Preparado este alimento en una fábrica modelo y conforme a procedimientos científicos, es *inimitable*.

DE VENTA EN TODAS PARTES.

Vapores Correos Franceses

de la Línea Sencilla de Transporte Marítimo a Sudamérica
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 13 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos buques y telegrafo sin hilos. TAMBOR, TAMPICO, PARAGUA, CHILOE, VALDIVIA,

P A M P A =

Salida de ALMERIA el 13 de NOVIEMBRE de 1914, para DE HIO JACINTO, SANTO DOMINGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiranablemente paseo en Chacra de primera, con mayor confortabilidad y en tarifa clara, haciendo escala en Dakar (Costa de África) para abastecerse de carbón y así, siendo la duración probable del viaje de 16 días.

Las linternas de primera y segunda clase, estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos buques argentinos, siendo el barco es luxurioso.

Para los días de víspera clara comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores HALTA y VALDIVIA, por sus características condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas paquetes que les iguale y ninguno que las supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un ancho de 18 millas por hora.

Cada importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que anticiparse con tiempo.—Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si el artista anticipa las plazas asignadas a este punto.

Para más informes Sus Consignatarios

Hijo de RICARDO GUERRA (S. C. de la Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Línea de vapores Tintoré

Dirección en Barcelona

Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORÁN

Salidas de Cartagena directo para ORÁN, todos los viernes, 6 tarde.

Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Billetes de IDA y VUELTA, valederos por tres meses, con gran rebaja de precios.

Buques de las mejorables condiciones para el transporte de frutas. Exclusivas y ventiladas bodegas para la conducción de ganado. Lux eléctrica. T. P. F. & S.—Para más informes:

Cartagena, agente, DON NICOLAS PRIMERO.

Orán, Línea de vapores Tintoré.—1, Plaza Kieber.

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño espíritu, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimigrana el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despidere mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice al prospecto que acompaña á la botella.

De venta en tiendas de perfumería y droguerías de España y Portugal.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DEDICADO AL COMERCIO

Caja Central de CARTAGENA

Situada en la región de Levante, Andalucía y Norte de África y facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las piezas del mundo. Desempeña numerosas y supone. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Carteras. Crédito. Giro telegráfico. Pioneras. HORAS DE CAJA: de 10 a 3 y de 4 a 5 y media. Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista. Cuentas corrientes disponibles a su fin, 1 por el anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por el anual.

En su Caja de Ahorros abona interés a razón de 3 por 100 anual.

Magnífico departamento escenado de CASAS DE ALQUILER.

LIBROS ANTIGUOS

COMPRA Y VENTA. Se forman y completan colecciones de especialidad. Manden pedidos, o si desean vender hacer ofertas. Compramos grandes y pequeñas Bibliotecas y lotes de libros en pergaminio o con encuadernaciones viejas y series de grabados por Goya. Diríjase directamente a P. VINDEL, Mendoza, 73—MADRID.

AMA de cría.—Para su casa, de 18 años, le EN Mula, huerto de la Virgen, che de dos meses, priorizaremos al público.

meriza, Barrio María Gloriosa, 12.000 almidones de tres Pintigots, 19.

AMAS de cría.—Para su casa, de 19 años y leche de siete meses. Razón: Joaquín Mora, Mendoza, 11.

Paranjeros

Se vende una partida de papel de seda en buenas condiciones. Razón: Príncipe Alfonso, 49.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores correos franceses

Servicio postal, fijo, rápido y semanal entre los puertos de

Cartagena a Orán y Marsella

(Con reserva de toda modificación por huelgas, cuarentenas, etc. etc.)

Salidas de Cartagena los Martes a las 8 noche

por magníficos vapores de construcción moderna, dotados con los últimos adelantos. Telegrafía sin hilos, alumbrado eléctrico, baños, Duchas, etc. etc.

Passajes de gran lujo. Lujo 1., 2. y 3. clase.—Especiales de 4. clase.—Vistas circulares por España, Francia, Italia, Túnez y Argelia. Fletes excepcionales para todos los puertos de Francia, Departamentos de Orán, Áger y Constantina, Regencia de Túnez y Marruecos.

Agente: J. M. PELEGRI.—Cartagena, preguntando

Dirección telegráfica: Pelegri.—Cartagena por Rosario.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servet

MURCIA: Villena 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72—ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUER. Estudios, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en fijo.—Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Gasolina para pequeñas industrias y riegos a instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

INDICADOR DE ALICANTE

PEDIR EN TODAS LAS FARMACIAS
Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS
AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES

La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos.

Precio grande, 1'80 pesetas.—Pequeño, 1 peseta.

Mercado, 40, Valencia, botica de las Estacas.—En

Depósito: Centro Farmacéutico.

* TEJIDOS, PUNTILLAS Y TIRES BORDADAS
La Bola de Oro,
LEANDRO GALAN
Sagasta, 21, y Plaza de Isabel II, 24 y 25
ALICANTE

GRAN DEPÓSITO

— DE —

Sanguijuelas Húngaras

AL POR MAYOR Y MENOR

Pedro Cosademón (vaciador)

San Isidro, 9—ALICANTE

Almorranas

Se curan pronto y radicalmente

con la

HEMORROIDINE ERING.

REMEDIO PRODIGIOSO

De venta: en todas las farmacias y Centro Farmacéutico de Alicante.

KILOMÉTRICOS

— SE OBTIENEN ANTES DE 40 HORAS —

EMPRESA VALENCIANA

Calatrava, 22, teléfono, 261

Medical,

NUEVO TEJIDO DE PUNTO (BOUCLÉ)

Trajes interiores de lana (inencogibles)

Sin tintes ni mezclas vegetales

Evitan el reuma y los enfriamientos

Catálogos y venta exclusiva

LA ADUANETA Hijos de Blas Morales

Plaza de la Reina Victoria, 5.—ALICANTE

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS á larga distancia

Salida diaria á MADRID, BARCELONA,
VALENCIA y SEVILLA

ALICANTE CALSTRADA 22 — TELÉFONO 221

COLA JOYITA,,

JOYERIA DE MODA

BISUTERIA Y PLATERIA

ALTAS NOTICIAS

Mayor, 43.—ALICANTE

DOCTOR GÓMEZ LLURCA
Consulta de medicina y cirugía general, de 11 a 1

Especialidad de —
Oto-rino-laringología, (Garganta, nariz y oídos), de 5 a 6 de la tarde.

MAYOR DE PRINCIPAL

GARCIA RUIZ
ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de 9 a 12 y de 3 a 6
Duque de Zaragoza, 4, pral. Izqda. (antigua fonda de Bossio).

ALICANTE

EL SEÑOR

Don Luis Fontes Alvarez de Toledo y Castilla de Portugal

Falleció en Valencia el dia 15 de Noviembre de 1899

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE SU ESPOSA

DOÑA PAZ TERUEL Y BOCAFULL

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas

cada media hora hasta la una en la iglesia del convento de Religiosas

de Santa Clara, el lunes 16.

SE SUPLICA en caridad a sus amigos se sirvan asistir a alguno de

estos sagrados cultos.

Murcia 14 de Noviembre de 1914.

Nuestro, Excmo. e Ilmo. Prelado tiene concedidos 40 días de in-

dulgencia a todos los fieles que reciten con devoción el Padre Nues-

tro, el Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado y practi-

caron cualquier obra de caridad por el alma de dichos finados.

El Señor

Barcelona y Alicante

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante.

</